

# 增城一些项目开始卖毛坯

距离广州发布楼市调控政策已超过一个月,广州各区域成交情况差异明显。截至25日,5月黄埔的网签只有734套,比起上月的1183套,难以追赶。南沙降温信号更是明显,截至25日仅为1052套,而上月则网签了1822套。当然,也有例外的区域。对刚需友好并受黄埔、南沙客户外溢的增城,本月截至25日的网签已2401套,很大机会维持上月水平。多名业界人士指出,即使在调控形势下,增城今年仍有机会走量。

■新快报记者 何璐诗

## 1 5月增城销量依然平稳 1.5万-2.5万元/㎡占总销量近八成

预售证发放速度放缓,在本轮调控中,成交真的乏力?据网易房产监测阳光家缘数据显示,5月截至25日,增城区共网签一手住宅2401套,依然高居广州第一。比第二名南沙区的1052套多了一倍有余。而4月增城成交套数是2839套,5月成交量预计不会有太大差异。

全市来看,4月,广州一手房网签10990套,5月1日至5月25日,广州一手房网签量总计7771套,大约为4月一手房网签量的七成。可以看出,在楼市多面调控下,全市的总体成交已处于降温状态,增城还是依然走着自己的步伐。

虽然增城部分项目已定位高端物业,成交总价500万元以上的今年已有132套,甚至有总价超过1500万元的物业成交,但总体来说,增城依然是刚需的天下。来自克而瑞广州数据显示,今年至5月上半月,增城1.5万-2万元/㎡价格段的成交套数为5187套,2万-2.5万元/㎡价格段的为4480多套,两者加起来占增城一手住宅总成交量的78%。

广东中原地产项目部总经理黄韬向记者表示,库存支撑加上价格门槛较低,目前增城销售情况未有明显的改变。限价政策下,基本没有太多的预售证批出,但价格本来较低的区域更有机会拿到预售证,部分购房者或会转向留意有预售证的区域。

在广州世联研究院副院长崔登科看来,“今年预售证能出来的话,增城走量问题不大。”

## 2 为更快取得预售证 已有项目开始卖毛坯房

在楼市调控下,为了更快地取得预售证,部分楼盘已从卖精修房变为毛坯房。“很多项目在五月已经没怎么拿预售证,部分楼盘计划毛坯出售,好像品秀星图,就准备卖毛坯”,一名行业中介向记者透露。

而根据克而瑞监测,上周(5月17日-5月23日),增城只有一个项目开盘。碧桂园星禧,均价为1.6万元/㎡,毛坯出售。

“带装修变毛坯,往日市场也出现过。不少项目后面的组团位置越来越好,希望平衡不同组团的价格与价值。”黄韬指出,增城地区的项目价格相对不高,精装价格已占新房价格一定比例,但中心市区的项目即使从精装转毛坯,对于开发商来说,不同时段推出的组团价值依然难以平衡。”

邓浩志向记者表示,增城总体供应不少,很多板块价格整体变化不算太大,依然处于去库存状态。但新塘板块今年价格稍有波动,预计调控政策对新塘板块影响较大。在崔登科看来,原来约3万元/㎡价格的增城项目,有机会陆续以毛坯形式推出。



■资料图片

## 3 黄埔客户外溢到增城 新塘中新更为受益

去年大热的黄埔、南沙,新房成交持续回落,多数新盘都处于观望状态,而部分买家则把眼光转向增城。克而瑞广佛区域首席分析师肖文晓指出,“从新房成交均价来看,黄埔和增城的价差在过去一段时间快速拉大,2019年的时候两区的价差还不到7000元/㎡,2020年已经拉大到1.2万元/㎡,今年前几个月则进一步扩大到超过1.4万元/㎡,这不仅令到部分市区外溢黄埔的客户改为选择增城,就连黄埔本身也有不

少客户到增城置业,而集中受益的主要也是更为临近黄埔以及市区的新塘、永和、中新、朱村这几个板块。”

崔登科则认为,黄埔的购房群体和增城的购房群体还是有区别。“能重合的多为知识城的客户,有机会外溢到中新、朱村板块。黄埔区府板块售价已是5字头,增城高端产品才3字头,所以很大部分还是不同群体的购房者。”

“现时外溢到增城的客户比较广泛,最集中的是黄埔,其次是南沙需要一年社保的购房门

槛,一些买不到南沙的外区客,东莞、深圳等外区客部分转战增城。”地产经济学家邓浩志表示,“增城不少项目已表示接到黄埔的客户。通常这三类黄埔客户,会考虑增城:一是由于黄埔没什么供应,拆迁后急着买房却买不到房的;二是人才资格收紧后,失去购房资格的;还有就是本来打算三四万元/㎡预算买黄埔,但如今资金已不足以买黄埔项目的。增城各板块来说,最受益的板块是新塘,中新板块也受到中新知识城的外溢,石滩、永和板块则受外溢因素影响不大。”

## 4 “增城教育配套仍在改革,买家更注重环境”

5月24日,广州市教育局、广州市住建局、广州市规划与自然资源局、广州市市场监督管理局联合发布《关于规范房地产配套教育设施广告宣传的意见》的通知。对属于无中生有、夸大事实、信息不完整以及告知缺位的宣传进行监督治理。往日不少增城购房者按照“地铁、学区、商业、产品”这些角度排序来选择项目,近日广州市对“学区房”等虚假宣传问题出重拳,项目配套学位的含金量有否被削减?

在肖文晓看来,“不管给不给宣传,教育配套都是购房者关心的重点。项目价格能不能支撑,就要看学校是否货真价实

了。如果有配套学校的,或者临近优质学位的,即便不能保证100%入读,作为地段生毕竟也相对有保障一些。只是购房者要留一个心眼,留意政策导向,不要被一些不实之词误导。”

崔登科认为,即使不宣传学区,但购房者也是会自己去查学区,学区和交通还是一个比较重要的因素。

“如果对学位非常重视的买家,很少会首先考虑增城,增城的教育改革还在不断进行当中。选增城的买家多数都是刚需和初步改善,以环境为主,例如学位、医疗等生活配套,都未及中心城区。”黄韬向记者表示,“据我了解,不少新的名校都是实验

型的,很多是由名校退休校长、退休教导主任,或曾在名校上过课的老师,再临时请部分教师,而组成的教育团队。而传统名校有稳定的师资团队,所以很多新的校区要经过实际运作,才能看到真正水平,好的学校需要有时间的证明,来印证质量。”



扫码了解广州楼市最前沿动态